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АНАЛІЗ ФАКТОРІВ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА ПРОЦЕС 
РЕЄСТРАЦІЇ ЕМГ СИГНАЛІВ М’ЯЗІВ ЛЮДИНИ 

д-р техн. наук, проф. І.В. Прасол, канд. техн. наук, доц. О.М. Дацок, 
асп. О.А. Єрошенко, ХНУРЕ, г. Харків 

Аналіз інформаційних складових електроміографічних (ЕМГ) сигналів 
скелетних м’язів людини актуальний для пацієнтів з обмеженими 
можливостями пересування, задач після-травматичної реабілітації хворих, 
оцінки та оптимізації процесів м’язових навантажень в спортивній 
медицині тощо. 

Реєстрація ЕМГ здійснюється спеціальними підсилювачами 
біопотенціалів (ПБП), параметри яких визначаються джерелом сигналу 
(типом м’язів), особливостями реєстрації та обраним видом аналізу 
сигналу. ЕМГ-сигнали мають низьку амплітуду (від 20 мкВ до 2 мВ за 
умови максимального скорочення м'яза); на корисний сигнал накладаються 
шуми, амплітуда яких може істотно перевищувати сам сигнал; амплітудні 
характеристики сигналів для різних м'язів істотно відрізняються; під час 
реєстрації сигналів певної групи м'язів мають місце перехресні завади від 
сусідніх груп м'язів; також необхідно враховувати індивідуальні 
особливості пацієнтів [1 – 4]. Зменшення взаємного впливу електричної 
активності сусідніх м'язів досягається шляхом вибору форми електродів, 
оптимізації міжелектродної відстані та місць накладення електродів. 
Розкид перехідних опорів "електрод-шкіра" між різними каналами 
приводить до того, що синфазна перешкода присутня на тілі людини 
трактується як корисний диференціальний сигнал, що далі підсилюється.  

Моделювання еквівалентної схеми кола формування ЕМГ-сигналу та 
вхідного кола підсилювача дозволять оцінити вплив перелічених факторів 
та обґрунтувати вибір технічних параметрів ПБП для ефективної реєстрації 
електричної активності скелетних м’язів. 
Список літератури: 1. Сафин Д.Р. Оценка эффективности различных конструкций 
электродов и усилителей биосигналов в системах управления протезами / Д.Р. Сафин, 
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